

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Окуловой Елизаветы Алексеевны** «Эволюция лексических средств репрезентации концептов JOY и HAPPINESS в английском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (Санкт-Петербург – 2024)

В исследовании Е.А. Окуловой рассматриваются лексические средства объективации эмоциональных концептов JOY и HAPPINESS в диахронической перспективе, что позволило автору установить основные тенденции эволюции их семантической структуры. **Актуальность исследования** обусловлена междисциплинарным подходом, учитывающем теоретические положения когнитивной лингвистики, диахронической концептологии и лингвистики эмоций, а также применением методов корпусной лингвистики. В качестве **материала** исследования использованы данные толковых и специальных словарей древнеанглийского, среднеанглийского, современного английского языка и данные корпусных баз. **Научная новизна** заключается в определении лексико-семантических групп средств репрезентации концептов JOY и HAPPINESS, в описании закономерностей развития их семантики, в выявлении ассоциативных признаков и параметрических характеристик, соотносимых с анализируемыми концептами и в установлении роли заимствований в данной области. **Достоверность полученных результатов** подтверждается следующим: исследование выполнено на проверяемых данных; идея базируется на обобщении опыта в отечественной и зарубежной лингвистике; использованы традиционные и современные методики сбора и обработки исходной информации. **Практическая значимость** исследования заключается в возможности использования полученных результатов в лекционных курсах по лексикологии английского языка, стилистике, истории английского языка, при разработке спецкурсов по лингвистике эмоций, а также при написании научно-квалификационных работ.

В первой главе исследования Е.А. Окулова рассматривает особенности диахронического подхода к исследованию концепта и определяет понятие развития концепта в исторической перспективе. Во второй главе описывается понятие эмоционального концепта и разграничиваются близкие термины «эмоция» и «чувство», а также рассматриваются основные положения лингвистики эмоций. В третьей главе проводится анализ эволюции репрезентантов концептов JOY и HAPPINESS, обобщаются результаты корпусного анализа, описываются ассоциативные признаки исследуемых концептов на основе метафорических моделей.

Наряду с отмеченными положительными характеристиками исследования, хотелось бы уточнить такой вопрос:

1. При изучении эмоциональных концептов исследователи часто используют термин «доминантная эмоция». В настоящем исследовании автор

автор употребляет термин «базовая эмоция». Это синонимичные и взаимозаменяемые понятия или следует их разграничивать?

По теме диссертации опубликовано 12 статей, общим объемом 4,1 п.л. (авторский вклад — 2,8 п.л.), из них 5 статей - в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Окуловой Елизаветы Алексеевны «Эволюция лексических средств репрезентации концептов JOY и HAPPINESS в английском языке» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое в теоретическом и практическом аспектах, которое соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842, а его автор, Окулова Елизавета Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(специальности: 10.02.04 – Германские языки;
10.02.19 – Теория языка),
профессор, профессор кафедры зарубежной
филологии и прикладной лингвистики

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Тамбовский государственный университет
имени Г.Р. Державина».

27.02.2024

Фурс Людмила Алексеевна

Адрес организации:
Российская Федерация, 392036, г. Тамбов,
ул. Интернациональная, 33.
Сайт организации: <https://www.tsutmb.ru>

Тел.: 8 (475) 272-23-06
e-mail: liudmila_furs@mail.ru

